

# 为了挽救生命 他们献出最后的礼物

## 2024年淄博市人体器官(遗体·角膜)捐献缅怀纪念活动举行

清明前夕，一场特别又有意义的缅怀纪念活动在淄博龙山陵园举行。

4月2日，淄博市红十字会、淄博市文明办、淄博市民政局、淄博市卫生健康委、山东省立医院举行“生命·礼赞”2024年淄博市人体器官(遗体·角膜)捐献缅怀纪念活动暨春风缅怀追思会。活动现场以朗诵、倡议等多种形式，展现了器官捐献者和他们的家庭、志愿者、医务人员的感人故事和大爱精神。

当天，陵园内鲜花簇拥、翠柏含肃，纪念碑上镌刻着人体器官捐献者的姓名，他们用一种特别的方式为自己的人生谢幕。纪念碑前，一名老年妇女和一名中年妇女含泪擦拭着“刘宏贵”的名字。这是遗体捐献者刘宏贵的妻子和孩子，她们一边仔细地擦拭，一边喃喃自语。

市民马永红说，纪念碑上的“马维圻”和“季良玉”是她的父母，“他们去世后都献出了遗体和角膜。这是他们金婚时的承诺，他们都履行了诺言，奉献了生命最后的礼物，我们做子女的非常敬佩他们，也想念他们。”

近年来，在淄博市委市政府



志愿者向人体器官捐献者献花。

的支持下，在社会各界爱心人士积极参与下，淄博市及各区县红十字会遗体、器官、组织捐献志愿者登记逐年提高，目前实现遗

体(角膜)器官捐献共计303人(实现遗体捐献125例、器官捐献74例、角膜捐献278例)，为推动医学教学、疾病研究、有效救治眼

疾及重症患者作出了积极贡献。遗体器官捐献事业是一项关系人民群众健康的大爱工程，是医学教育科研事业的重要基石，

更是彰显社会文明进步的崇高事业。人体器官、遗体和角膜捐献者，是他们用大爱诠释生命的价值和意义，让器官衰竭的患者重获新生的力量。让患有眼疾的患者重见光明，让医学生感悟了医学的精髓，弘扬了无私奉献的社会正能量。活动现场，志愿者宣读了倡议书，在向捐献者致敬的同时，也希望更多的人能够了解这项工作、支持这项工作。

捐献者献出遗体和人体器官拯救他人生命，不仅是一种个人的义举，更是社会文明进步的体现，他们的大爱精神应得到社会的大力弘扬，他们的捐献事迹应得到社会的广泛传颂，他们每一个人都应得到全社会的尊重、缅怀和纪念。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 赵伟 刘珊珊



扫描二维码 看现场视频

# 身边的“救命神器”AED，你会用吗？

### 淄博已配置2200余台 快来学一下如何找出并使用

淄博4月2日讯 今天，一场别开生面的培训会在鲁中晨报大厦一楼大厅举行，淄博市红十字会的志愿者向现场的编辑记者和物业工作人员介绍AED的使用方法，进行急救培训。

AED，也就是自动体外除颤器，是抢救心脏骤停患者的重要设备，被称为“救命神器”。截至目前，淄博累计配置AED设备超过2200台，覆盖学校、景区、公园、社区、宾馆、酒店、商超、公安、消防、养老机构、卫生机构、文化场所、体育场所、交通站点、便民服务场所、商务办公场所、集中办公场所等人员密集场所，基本达到国家规定的布设密度，居于全省首位、全国前列。

目前可以查询到AED的方式有：在腾讯地图中搜索AED；打开微信小程序企鹅急救助手，点开左下方“急救资源”；打开微信小程序：AED在您身边。

今天，记者在微信中搜索“AED在您身边”小程序，看到附近10公里内有804台AED设备。不仅如此，小程序上还有设备状态，包括开放时间、管理人员和联系方式等。

淄博市红十字会工作人员介绍，在实际生活中，发现有市民因心脏骤停需要急救，可第一时间使用手机打开“AED在您身边”微信小程序查找周边AED设备，在黄金时间内取到AED，第一时间开展紧急救护。其实，它的操作非常“傻瓜”，打开机器，根据语音提示，贴上电极贴，按下按钮进行电击即可。

此外，淄博市红十字会联合淄博市卫健委，在淄博市医疗急救指挥中心建成了智慧管理平台，打开AED设备进行定位后，还可以发出呼救，呼救信息在淄博市医疗急救指挥中心指挥调度平台上显示。调度员在确认



志愿者介绍AED的使用方法。

呼救人员地址后，就可以调度救护车前往现场进行救护。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 何家本



扫描大众新闻客户端二维码了解更多信息

### 小雨过后淄博气温回升 清明节期间 晴到多云为主

淄博4月2日讯 4月2日下午3点，淄博市气象局发布重要天气预报(降雨预报和清明节天气预报)：预计2日夜间到3日早晨淄博市有一次小雨天气过程，全市累积降水量1~3毫米。本次降水过程可降低森林火险等级并改善土壤墒情。清明节期间(4—6日)，淄博市以晴到多云天气为主，气温逐渐回升，森林火险气象等级较高。

具体预报如下：4日，多云转晴，东北风2~3级增强至3~4级阵风6级，3~18℃，有霜冻；5日，晴间多云，东南风转西南风2~3级，3~24℃，有霜冻；6日，多云，南风转西南风2~3级，9~26℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



讲文明树新风 公益广告

# 促进安全生产

# 责任重于泰山

安全生产 重于泰山

抓/好/安/全/生/产 促/进/经/济/发/展

